

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС в краевом Совете депутатов трудящихся

№ 123 (9804)

Среда, 26 мая 1954 года

ЦЕНА 20 КОП.

Во-время, с высоким качеством вспахать пары

На огромных просторах Алтая идет напряженная борьба за выполнение постановлений сибирского и федрального Пленумов ЦК КПСС, за дальнейший путь сельского хозяйства, за создание обилия продовольствия в нашей стране. Стремясь отличиться, в сжатые сроки привести весенний сев и этим заложить прочную основу богатого урожая, хлеборобы ряда районов края добились высоких темпов полевых работ. Передовые тракторные в полеводческие бригады, МТС, колхозы и совхозы вели иначе посевые работы гораздо быстрее, чем в прошлые годы.

Передовики весеннего сева провели посевную в лучшие агротехнические сроки, с отличным качеством. Об их умелой, напряженной борьбе за высокий урожай говорят зрующие всходы, покрывшие землю. Они обещают обильный урожай.

Но передовики сева не успокаиваются на достигнутом. Как и подобает советским людям, они, одержав одну победу, стремятся к другой, превзойти посевную, стараются еще успешнее привести следующие работы. Хлеборобы передовых МТС, касахов и совхозов, заложив прочную основу высокого урожая прошлого года, борются за то, чтобы в будущем году получить еще больше зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

Мощным средством получения высоких урожаев в 1955 году являются своеобразно и высококачественно вспаханные пары. Мастера высоких урожаев Герои Социалистического Труда М. Е. Ефимов, Ф. М. Гринко, Ф. В. Чабанов и другие придают очень большое значение парам. Из своего опыта они убедились в том, что паровая система обработки почвы является лучшим средством борьбы с сорняками и одновременно способствует накоплению органических веществ в почве.

Но для того, чтобы пары обладали этическими качествами, нужно вспахать их в ранние сроки. Большую ценность представляют так называемые майские пары, то есть поднитные и мас. Вот почему в передовых тракторных бригадах в МТС сразу же после окончания весеннего сева без промедления переключили технику на пахоту паров. Именно так поступили в передовой тракторной бригаде Навы Губина, в Булинской, Кулундинской и Ключевской МТС.

Механизаторы передовых бригад труждаются на пахоте паров так же напряженно, как в самые горячие дни весеннего сева. Тракторы работают на полях днем и ночью, механизаторы выполняют не только нормы выработки. В передовых бригадах и МТС машины загружены на полную мощность, ликвидированы их простоты в течение смен. Все это позволяет вести пахоту паров высокими темпами.

Но вспашка паров организована хорошо далеко не во всех колхозах, МТС и совхозах. В большинстве районов края пахота паров развертывается медленно. Основная

От Президиума Верховного Совета УССР, Совета Министров УССР и Центрального Комитета КП Украины

Президиум Верховного Совета УССР, Совет Министров УССР и Центральный Комитет КП Украины выражают сердечную благодарность всем организациям, учреждениям и лицам, приславшим свои приветствия и поздравления в связи с великим национальным праздником украинского,

русского и всех народов Советского Союза — 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Президент Верховного Совета УССР, Совет Министров УССР, Центральный Комитет КП Украины.

25 мая 1954 года.

Юбилейные торжества в Кронштадте

КРОНШТАДТ, 24 мая (ТАСС). Вчера в Кронштадте состоялся большой праздник, посвященный 250-летию крепости и выражению ее орденом Красного Знамени. В гости к морякам приехали представители трудящихся, руководители партийных и советских организаций Ленинграда, легендарные флоты и флотилии.

В 9 часов утра над крепостью разнеслись первенства горнолыжников, на матках кораблей вились военно-морские флаги. Катера, принадлежащие морской паре — первого заместителя Министра обороны ССР, главнокомандующему военно-морскими силами адмирала флота Н. Г. Кузнецова и сопровождающих его лиц, обходили корабли, выстроенные на рейде.

Загремели орудия линкора «Октябрьская революция», 21 залпом салютовали линкор краснознаменной крепости. Адмирал Кузнецов приветствовал личный состав корабля и присутствующих здесь ленинградцев с юбилеем Кронштадта.

В это время на Якорной площади крепости выстроились колонны моряков. Торжественную тишину нарушил встречный

Выпуск сельскохозяйственных фильмов

МИНСК, 24 мая (ТАСС). Студия «Беларусфильм» выпускает серию учебных и научно-популярных сельскохозяйственных фильмов. Вышел на экраны фильм «Львовство Советской Белоруссии». Он рассказывает о передовых методах выращивания льна, работе льномокомбайнов и льнетребников, новых приемах мочки льна.

Второй фильм — «Многострадальной колхоз» посвящен артели имени Гастелло,

завершая сев, развертывать пахоту паров, уход за посевами, готовиться к сенокосу и уборке урожая

Н. Антонова. — Лекционная пропаганда — важное средство коммунистического воспитания масс (2 стр.).

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 300-ЛЕТИЯ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ (2 стр.).

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ СССР. Н. Додхудов. — Славные успехи таджикского народа (2 стр.).

А. Смирнов, Д. Бунин. — Своевременно посадить картофель квадратно-гнездовым способом (3 стр.).

Открытие Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира (3 стр.).

Женевское совещание министров иностранных дел (4 стр.).

Прием В. М. Молотовым г-на Кришна Менона (4 стр.).

Открытие III съезда Венгерской партии труда (4 стр.).

Ответ верхового командования вьетнамской Народной армии французскому военному, командованию в Индо-Китае (4 стр.).

Завершая сев, развертывать пахоту паров, уход за посевами, готовиться к сенокосу и уборке урожая

На пахоте паров

МАМОТОВО. (Наш соб. корр.). Комсомольско-молодежная тракторная бригада Героя Советского Союза Ивана Ефимовича Выдрина из Крестьянской МТС, работающая в колхозе «За коллективизацию», 15 мая выполнила план посева зерновых и технических культур. Сверх плана посевено 60 гектаров пшеницы.

Сразу же после окончания сева бригада приступила к подъему паров. Из 250 гектаров по плану вспахано уже 50 гектаров. Высокую производительность труда на вспашке паров показывают трактористы Иван Ерёлов, Роман Хлыстов.

Низкая производительность труда

День в тракторной бригаде т. Бокатого начался так. Около полутора часов прошёл трактор «Универсал» с квадратно-гнездовой сеялкой из-за поломки и отсутствия воды для заправки. Трактор С-80 вышел культивировать поле под посев только в девятом часу, так как механизаторы затянули пересмычу.

Этот день не является исключением в бригаде т. Бокатого. Неорганизованность, простота механизмов, вязкие темпы работ стали здесь обычным явлением. И не только здесь, но во многих бригадах Знаменской МТС.

Производительность труда во многих тракторных бригадах низкая. Трактористы часто не выполняют норм. В той же бригаде т. Бокатого 13 мая из пяти тракторов три не выполнили норму ночью и днем. Трактор С-80 работал только с тремя культиваторами вместо пяти. Не спрашивали с заложки трактористы на АТ-54 т. Ингатьев и Руднев.

Необходимо высокопроизводительно использовать тракторный парк. Читатели и корреспонденты «Алтайской правды» сообщают о том, что пока во многих тракторных бригадах выработка механизаторов в ночные смены продолжает оставаться низкой. Неудовлетворительно используются тракторы в ночные смены в Усть-Иртышской, Заладинской, Стакановской и других МТС. Требуется организовать работу тракторов в ночных сменах так, как она организована в тракторной бригаде Навы Губина из Булинской МТС. Здесь трактористы перевыполняют нормы выработки не только в зневные, но и в ночные смены.

Долг партийных и советских организаций — обеспечить высокие темпы вспашки паров в каждой МТС. Нельзя допускать так называемого «междунарья», когда после окончания весеннего сева устраивается перештика. «Междунарье» интересно в социалистическом сельском хозяйстве, и с ним надо решительно бороться.

Высокие темпы вспашки паров должны сочетаться с отличным качеством работ. Нужно обновить решительную борьбу бракоделству, вспахать нужно только за ту глубину, которая установлена для данного участка. Следует обеспечить широкое применение удобрений, посев будить на парах, внедрять другие прогрессивные агротехнические приемы.

Современно вспашка паров в каждом колхозе и совхозе, создании условия для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в 1955 году!

Занижают нормы посадки картофеля

В колхозах, обслуживаемых Заладинской МТС, недооценивают квадратно-гнездовой способ посадки картофеля. В сельскохозяйственной артели имени Ленина, например, посажено картофеля квадратно-гнездовым способом только шесть гектаров. Посадка производится под двухкорпусный тракторный паук. Маркерами пола как следует не делается. Ширина захвата плуга нередко составляет 50—70 сантиметров, в результате допускается смешение квадратов. Часто клубни падают на листья бороды и их давят колеса трактора. Удобрення не вносятся. Навоз подвезли к пологу, но его здесь не используют, а о минеральных удобрениях ни в МТС, ни в колхозе случает, когда результат труда отдельных механизаторов вообще не заносится на доску показателей. Ни всем трактористам, перевыполнившим задание, вручено никаких премий.

Но хватает 500 центнеров семян картофеля и в колхозах имени Воронилова, имени Карла Маркса и имени Кирова. Во всех пяти колхозах, обслуживающих Заладинскую МТС, не хватает больших 2.500 центнеров семян картофеля.

Руководители МТС и колхозов, когда заходят речь о нехватке семян, рассчитывают только на снижение норм выработки. Темпы посадки картофеля здесь очень низкие. В колхозах, обслуживающих Заладинскую МТС, вместо 170 гектаров по плану на картофель посажен лишь на 20 гектаров. Руководители МТС должны принять меры к тому, чтобы быстрее завершить посадку картофеля, не занижая норм, строго соблюдая квадратно-гнездовой способ посадки.

С. БУРЧИК.

Романовский район:

**Во всех областях и краях Союза
Может давать урожай кукуруза.
Эту культуру повсюду внедряй:
В каждую область и в каждый край!**

За выполнение сменных норм каждым трактористом

Весной этого года Ключевской МТС предстояло выполнить небывало большой объем работ. Механизаторы и колхозники успешно справились с ними. Все колхозы организованно заверили пахоту и сев 19 мая. На условный трактор было выбрано за 20 дней полевых работ по 234 гектара. Шеллии вспахано и засеяно 8.351 гектар при плане 4.100 гектаров. Во всех обслуживаемых станциях колхозов кормовых культур посыпаны на площади в три-четыре раза больше, чем в прошлом году. Впервые в широких масштабах применен сев квадратно-гнездовым, узорядным и перекрестным способами.

Бывали случаи, когда результат труда отдельных механизаторов вообще не заносился на доску показателей его имя заносится отдельно. В то же время коллектив оказывает помощь личному трактористу, как правило, добивается того, что отстающий договорится с начальником бригады, что улучшит производительность труда.

Члены колхозов и артели, которые не выполняют нормы, виновники накладываются взыскания. Поэтому бригадиры без всяких особых напоминаний строят все работу бригады на основании планов и вместе с трактористами и принципицами борются за их выполнение с помощью поощрений.

Самые серьезные требования предъявляются к бригадам в отношении выполнения планов по видам работ и срокам. При выполнении этих требований не принимаются введение никаких оправданий и на виновников налагаются взыскания. Поэтому бригадиры без всяких особых напоминаний строят все работу бригады на основании планов и вместе с трактористами и принципицами борются за их выполнение с помощью поощрений.

Посадка бригады, руководители МТС первым делом интересуются ходом выполнения производственного плана. В соответствии с этим оценивается работа бригады.

Бригадиры тракторных бригад, агитаторы

трактористов, сельшкольники и принципицких делают основной упор на выполнение сменных норм. Этой задаче подчиняется вся агитационная работа. Трактористу, перевыполнившему норму, вручается красный флаг. Имена передовиков заносятся на бригадную доску почета, их достижения и опыт пропагандируются в бесседах агитаторов, в боевых листках. Если тракторист не выполнил норму, этот факт сразу же становится предметом обсуждения на производственном совещании, во время беседы агитатора, в стенной печати. На доске показателей его имя заносится отдельно. В то же время коллектив оказывает помощь личному помощнику, как правило, добивается того, что отстающий договорится с начальником бригады.

Хорошо поработали машинисты сеялок СП-6А. Семью сеялками засеяно 1.410 гектаров подсолнечника и кукурузы. Таким образом, каждая сеялка была засеяна в два раза больше, чем предусматривалось сезонным заданием. Особенно производительно работали машинисты тт. Голубев и Климченко. Каждый из них засеял в смену 15—22 гектара при норме 12.

Высокой производительностью отличаются сейчас бригады, возводящие стены. Амгинский, Бойко, Олешик, Зеленинин, Андреев и Уголовы. Лучших показателей в соревновании трактористов добиваются на пахоте паров тт. Калашников, Цыплаков, Зеленинин, Таранова и Гордова. Они с начала полевых работ ежесменно перевыполняют задания.

Болельщики нашей МТС обязались обеспечить получение колхозами стопудового урожая и стремиться завоевать почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Н. ПОНОМАРЕВ, директор Ключевской МТС. А. ИВАНОВ, главный агроном.



Передовики помогают отстающим

КУЛУНДА. (Наш соб. корр.). Колхозники и механизаторы района первыми в крае рапортовали об окончании сева яровых культур. Но впереди у них еще много полевых работ. Необходимо быстро вспахать пары, посадить овощи и бахчевые культуры, посеять травы на зеленый корм скоту, посадить картофель. Руководители МТС района подсчитали, что они смогут обеспечить высокие темпы полевых работ в своем районе и одновременно оказать помощь Бурлинскому району, отстающему на севе.

На помощь колхозникам и механизаторам Бурлинского района выехали в полном составе тракторная бригада Василия Минакова, которая первой в крае закончила весенний сев и пахоту, бригада т. Федорова, соревнующаяся с ней бригада т. Ильинова, бригада Героя Социалистического Труда Семена Платицы и другие.

Всего в

Поезда должны идти по графику

Большое внимание уделяют партия и правительство развитию железнодорожного транспорта. Огромный размах получило строительство новых магистралей. В конце 1953 года строительное управление № 12 стало в эксплуатацию железнодорожную линию Кулунда—Барнаул.

Сотни железнодорожников вновь организованного на Томской дороге Кулундинского отделения приступили к работе на новой линии. Но уже первые дни эксплуатации участка показали, что строители не устранили многие недоделки, из-за которых невозможно наладить нормальное движение поездов.

Установленная графиком скорость движения составов не выдерживается из-за плохого состояния пути. Но всей линии сейчас установлены ограничители, снижающие скорость движения до 25 и даже до 10 километров в час. Вызвано это наличием просадок, недоброкачественной балластировкой и другими дефектами в строении пути. Все эти дефекты можно было давно устранить. Однако начальник строуправления т. Найдай проявил недопустимую медлительность в развертывании работ по приведению пути в нормальное состояние.

На отдельных участках до сих пор не оборудовано ни одного пункта водоснабжения. Снабжение паровозов водой из временных пунктов является причиной больших задержек локомотивов, приводящих к нарушению графиков движения поездов.

На новой линии должна быть построена электростанция. Начальник управления т. Найдай и начальник строительно-монтажного поезда т. Шубин не раз намечали сроки сдачи их в эксплуатацию, но ничего не сделали.

Все еще не закончено строительство паровозного депо: двух основных и одного оборотного. Паровозы ремонтируются пешком. Большие работы необходимо выполнить по устройству экипировочного хозяйства: складов топлива, пассажирских, тракционных путей.

Ясно, что при отсутствии на линии самых необходимых производственных сооружений нельзя обеспечить нормальное движение поездов по участку. Тем не менее руководители строуправления отговариваются неотложные работы.

Не уделяется должного внимания и сооружению бытовых объектов. На станциях и окошках для железнодорожников надо было построить 47 бани, построено же лишь 22. Вместо 72 колодцев сделано 23. На всем участке построена только одна школа. Нет ни одного клуба и красного уголка.

Не проявили руководители строуправления должной заботы и о пассажирах. Ни один вокзал не достроен, для пассажиров отведены неприспособленные временные помещения.

Успокоившись тем, что линия сдана в эксплуатацию, т. Найдай не принимает мер к тому, чтобы быстрее достроить все производственные и культурно-бытовые объекты и тем самым создать условия для нормальной эксплуатации новой магистрали. Беспечность руководителей строек напоминает ущерб интересам государства.

В ближайшее время необходимо добиться, чтобы все поезда продвигались по графику.

Г. ОГУИ,
начальник Кулундинского отделения
Томской железной дороги.

Передовой опыт — торговым предприятием края

Для ознакомления с опытом работы торговых предприятий Ленинграда и Москвы из Алтайского края выехала группа в 14 человек. В ее составе продавцы, повара, официантка, ткаревод. В Ленинграде они изучают работу и ознакомятся с Домом ленинградской торговли, магазином киноком, фасовочной фабрикой, фабрикой технологического инвентаря и оборудования, с предприятиями общественного питания. В Москве они побывают в ГУМе в демонстрационном зале торгового оборудования, пищевом комбинате университета в Ленинских горах.



МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

На заводском дворе

На территорию Бийского ремонтного завода Иван Васильевич Чернавцев вступил самим радушном, расположении духа. День был такой лучезарный, все вокруг оживало, радовалось — словом, весна окончательно и бесповоротно вступила в свои права.

Принесшему настроение управляющему краевым трестом ремонтных предприятий способствовало и то, что на территории завода он увидел стройные ряды зернопультов, изготовленных в этом году. Подобно слонам, задравшим свои хоботы, стояли новенькие ВИМ-10.

— Ну, молодцы, удручили, век не забуду, — растрогался управляющий трестом. — Сколько здесь? Пожалуй, две месячные программы будет.

Опытным взглядом он прикинул, что на заводском дворе стоит никак не меньше сотни зернопультов.

— Важно всю эту технику быстро вынуть в колхозы, — подумал Иван Васильевич. Но тут он обратил внимание на ржавчину, покрывшую колеса и другие части машин.

— Это с какого же времени они здесь стоят? — грозно спросил он у руководителя завода.

— Да, пожалуй, с февраля, — смиренно ответил исполняющий обязанности директора завода т. Нечас.

— Как с февраля?! — воскликнул т. Чернавцев, у которого от неожиданности даже перехватило дыхание. — Да неужели новые машины столько времени ржавеют на заводском дворе? Куда же вы смотрите? Ведь вы же лицо ответственное.

— Да, но... чтобы отправить машины в колхозы, нужно, так сказать, их долечат. Цепи Эверта нужны.

— Кто же задержал поставку цепей Эверта? — в голосе управляющего звучало недовольство.

— Назовите его, Винокурова я накажу со всей строгостью, чтобы и другим не повадилось мариновать на заводе воры сельскохозяйственных машин.

Руководители завода смущенно взглянули на т. Чернавцева, и тот разумел истину. Уразумел он также, что мудрено наказать самого себя.

Здесь мы должны извиниться перед читателями за некоторый вымысел. Дело в том, что управляющий трестом Иван Васильевич Чернавцев никогда не был на Бийском ремонтном заводе, хотя получал немедленные приглашения. А если бы он побывал, то события, вероятно, развернулись бы иначе, как написано выше.

Ремонтный завод освоил производство зернопультов новой конструкции ВИМ-10; из 155 машин в селе было отправлено немногим больше 50, остальные из-за отсутствия цепей Эверта уже более двух месяцев, покрываясь ржавчиной, стоят на заводском дворе. По этой причине завод ежемесячно срывает выполнение планов в кинокомпании. Однако управляющий трестом т. Чернавцев это мало беспокоит. Он падец о пацак не удастся для того, чтобы обеспечить предпринятие цепями Эверта.

П. АНТОНОВ.

По материалам «Алтайской правды»

«Готовить радиостов для МТС»

Под таким заголовком в № 65 газете «Алтайская правда» было опубликовано письмо инженера Баканова, в котором поднимался вопрос об организованной подготовке кадров радиостов для работы в МТС на радиостанциях «Уркай». Начальник Барнаульского радиоклуба т. Себериков сообщил в редакцию, что с 14 апреля клуб приступил к подготовке радиотехников. В настоящее время на курсах обучается 42 человека, направленных из машино-тракторных станций края, Ленинграда и других городов Советского Союза, приехавшие на освоение новых групп радиостов.

Проект директив X съезда Коммунистической партии Чехословакии об увеличении сельскохозяйственного производства

Открытие Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН, 25 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера в Берлине открылась Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

Открытая сессия, вице-председатель Всемирного Совета мира Го-Мо-Жо сказал:

Месяц назад исполнилась пятая годовщина движения сторонников мира. Это движение одержало ряд побед. Постепенно осуществляется наше требование ослабления путем переговоров международной напряженности. Перемирье в Корее, к которому мы призывали, осуществлено в прошлом году. Вопрос о перемирии в Индо-Китае, к которому мы призывали, обсуждается в настоящее время в Женеве. Таким образом решение спорных вопросов путем переговоров не только необходимо, но и возможно.

Однако, несмотря на эти успехи, движения сторонников мира, мы должны приложить все силы для достижения мира. Все еще велика опасность новой войны. Требование запретить атомное оружие еще не осуществлено. Угроза применения атомного оружия возрастает. Затруднен культурный обмен между странами.

Во имя удовлетворения желания всех миролюбивых людей необходимо устранить опасность войны и добиться укрепления мира путем осуществления системы коллективной безопасности в Азии, в Европе и во всем мире, запрещения производства и применения оружия массового уничтожения.

Го-Мо-Жо сообщил, что председатель Всемирного Совета мира Фредерик Жолио-Кори, к сожалению, не может по состоянию здоровья присутствовать на данной сессии. В связи с этим Го-Мо-Жо предлагает направить профессора Жолио-Кори приветственную телеграмму.

Затем обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт приветствовал участников сессии от имени берлинского населения. Я думаю, заявил он, что выражу мысли и чувства граждан всего Берлина, заверив вас в том, что заседания этой сессии Всемирного Совета мира встретят огромное внимание со стороны берлинцев.

Генеральный секретарь Всемирного Совета мира Жан Лайффред предложил, по почину Бюро Всемирного Совета мира, следующую повестку дня:

1. Запрещение атомного и термоядерного оружия.

2. Безопасность наций.

Повестка дня была единогласно принята участниками сессии.

Затем председательствующий предоставил слово президенту Английского комитета защиты мира Д. Н. Притту.

В своем выступлении Притт подробно остановился на четырех вопросах: о проблеме разоружения, на вопросе о Германии и о безопасности Европы, на проблеме Дальнего Востока и безопасности Азии и на значении расширения культурного и торгового обмена для международных отношений.

Гонка вооружений, сказал Притт, будет продолжаться до тех пор, пока общественное мнение не заставит правительства отказаться от нее. Лучшим способом покончить с гонкой вооружений — было бы, несомненно, согласованное, многостороннее и одновременно контролируемое разоружение.

Никто не сомневается в том, что если сила великой воли сотен миллионов людей, борющихся за мир, будет применена ко всем без исключения правительствам, приводящим гонку вооружений, настолько и с подобающей энергией, достаточной для того, чтобы заставить эти правительства под-

чиниться, переговоры не только начнутся (а они уже начались), но и будут проводиться с истинным желанием добиться успеха в этом случае.

Чтобы достичь успеха, сказал Притт, необходимо нажим общественного мнения, движение огромных масс населения. Такого рода движение находится сейчас в процессе роста. Наше движение за мир помогает его росту и развитию. Таким образом, если мы будем поступать благородно, — методы и способы нашей деятельности мы разработаем в ближайшее нескользко дней на сессии, мы сможем добиться не только того, чтобы начались широкие серьезные и искренние переговоры, но и такого, чтобы эти переговоры заключились успешно.

Остановившись на вопросе атомного и водородного оружия, Притт заявил, что применение этого оружия является нарушением международного права, военным преступлением и преступлением против человечества.

Необходимо признать, сказал Притт, что если бы союзные державы не одержали победу во второй мировой войне и те, кто ответственен за применение двух атомных бомб Хиросиме и Нагасаки, предстали бы перед Международным трибуналом, как это было в Нюрнберге, по обвинению в военных преступлениях и преступлениях против человечества, им не избежать бы тяжелого приговора.

Далее, напомнив о заключении союзниками после окончания второй мировой войны соглашения относительно будущего Германии, Притт отметил, что западные державы пропагандируют политику, направленную на милитаризацию. Западной Германии и включая ее в качестве составной части в склоняющееся к агрессии «европейское оборонительное союзничество». Политика милитаризации Западной Германии, подчеркнул Притт, должна быть положена концом.

Перейдя далее к проблемам Дальнего Востока и вопросам безопасности Азии в целом, Притт подчеркнул, что в Корее и Индо-Китае с особой наглядностью видно, к чему привела политика колониализма, проводившаяся в течение десятилетий. Народы этих стран доказали, что они располагают огромными возможностями добиться процветания.

Наша задача заключается в том, чтобы помочь им в этом отношении.

Далее Притт остановился на необходимости борьбы за осуществление требований, что правительство Китайской Народной Республики было признано и заняло свое место в Организации Объединенных Наций.

Касаясь задач, стоящих перед движением сторонников мира, Притт подчеркнул, что необходимо добиться запрещения оружия массового уничтожения и значительного сокращения других видов вооружения; борьбы за разрешение в первую очередь наиболее важных проблем — вопросов о Корее, Индо-Китае, проблемах обединения Германии, устранить барьеры и возобновить связи и сотрудничество между странами в области торговли, науки, искусства, литературы, спорта и так далее.

После выступления Притта началась дискуссия, в которой выступили генеральный секретарь Японского комитета защиты мира профессор Иоситара Хирано, вице-председатель Всемирного Совета мира профессор Леопольд Инфельд (Польша) и лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» генерал Сахиб Синг Сокхей (Индия).

Для этого используют тракторные прицепы с четырьмя плугами со снятым задним корпусом. Посадка картофеля таким образом, как правило, производится на тракторе Универсал-2, но может быть применен и трактор СТЗ-ХТЗ. Трактор Универсал-2 направляется правыми колесами по борозде от предыдущего прохода плуга, а плуг устанавливается таким образом, чтобы расстояние от борозды предыдущего прохода плуга до борозды второго корпуса было 155 сантиметров, или немногим больше.

Директивы разработаны Президиумом Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии и будут обсуждаться на X съезде Коммунистической партии Чехословакии.

В директивах говорится, что существенное повышение сельскохозяйственного производства является необходимым условием роста благосостояния чехословакского народа. Директивы предусматривают увеличение до 1957 года посевых площадей в 200 тысяч гектаров, повышение урожайности пшеницы, ржи, картофеля, сахарной свеклы, сурепы, льна и хмеля.

Начинаясь мероприятия по подъему жизнедеятельности. Осуществление этих мероприятий даст возможность получить в 1957 году на 26 процентов мяса больше по сравнению с 1953 годом. На работу в МТС в 1954—55 гг. будет послано 6 тысяч агрономов, механизаторов сельского хозяйства, зоотехников. До 1957 года число рабочих в МТС увеличится на 27 тысяч человек.

Директивы предусматривают значительное расширение механизации всех трудовых полей.

В 1955—57 годах для работников МТС государство построит 3.230 квартир.

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ ПОД КУЛЬТИВАТОР

Посадку картофеля квадратно-гнездовым способом можно производить и под культиватор марки КУТС-2,8. Для этого нужно окучивать корпуса культиватора на расстоянии 70 сантиметров. Нарезка посевочных борозд производится при заглублении на 16—18 сантиметров культиватора вдоль направления нахлости, а на склонах — попрек склону. На первом гоне культиватор марки КУТС-2,8, для которого требуется 56 метров, или выбирать такую ширину загона, которая обеспечивает четное число проходов плуга. Ширина загона точно измеряется в обоих концах участка и проводится линией для первого прохода трактора. Квадратно-гнездовый плуг производится по типу тракторного.

После окучивания поля для посадки картофеля на 16—18 сантиметров культиватором, на котором ширину обычно 56 метров, или выбирать такую ширину загона, которая обеспечивает четное число проходов плуга. Ширина загона точно измеряется в обоих концах участка и проводится линией для первого прохода трактора. Квадратно-гнездовый плуг производится по типу тракторного.

Для посадки картофеля квадратно-гнездовым способом под тракторный плуг необходимо разметить на загоне семена и удобренния, чтобы рабочие, производящие посадку картофеля, могли быстро, без дальних передвижений, забирать их.

</div

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 24 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на закрытом заседании девяти delegаций продолжалось рассмотрение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

Следующее закрытое заседание по этому вопросу состоится 25 мая.

Вокруг Женевского совещания

ЖЕНЕВА, 24 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на заседании девяти delegаций продолжалось обсуждение индо-китайского вопроса. Как стало известно, в соответствии с принятой на предыдущем заседании, по инициативе советской delegации, порядком обсуждения этого вопроса участники совещания приступили к рассмотрению намеченных ими основных пунктов проектов предложений, вынесенных представителями Демократической Республики Вьетнам и Франции.

По имеющимся сведениям, в ходе сего-дняшнего заседания состоялся полезный обмен мнениями, который позволил установить, по каким вопросам имеется совпадение точек зрения и по каким вопросам существуют расхождения. С советской стороны было указано на необходимость установления непосредственного контакта между заинтересованными сторонами, прежде всего, в Женеве между военными советниками соответствующих delegаций. Такие контакты помогли бы более конкретному рассмотрению вопроса. Это предложение было поддержано представителями Демократической Республики Вьетнам и Китайской Народной Республики.

Как передает, предложение delegации Демократической Республики Вьетнам о полном одновременном прекращении огня в самый близкий срок, по возможности из всей территории Индо-Китаев, нашло поддержку со стороны delegаций СССР и Китайской Народной Республики, и они выразили надежду на то, что принятие

этого предложения поведет к кратковременному прекращению огня, а к установлению прочного мира в Индо-Китае.

Отмечают, что в связи с переходом к обсуждению военных вопросов по существу, с советской стороны было предложено продолжить на завтрашнем заседании рассмотрение этих вопросов с тем, чтобы на последующем заседании перейти к обсуждению тех пунктов проекта Демократической Республики Вьетнам, которые касаются политического урегулирования индо-китайского вопроса. Это вытекает из достигнутой ранее договоренности о том, что совместные вопросы должны рассматриваться сначала в обиходных проектах — ДВР и Франции, — принятых за основу для обсуждения, а затем обсудить политические вопросы. Delegations Франции, а также США и Англии впрочем достигнуто соглашение о возражении против утверждения предложений, относящихся к политическому урегулированию индо-китайской проблемы, пытались оторвать вопрос о прекращении огня в Индо-Китае от решения хотя бы некоторых политических проблем.

Было условлено вернуться в предложение советской delegации на следующем заседании.

Отмечают также, что французская delegация не выразила желания принять предложение об установлении непосредственного контакта между странами для рассмотрения вопроса о прекращении огня.

Открытие III съезда Венгерской партии трудающих

БУДАПЕШТ, 24 мая. (ТАСС). Сегодня в Будапеште в областнике большого подъема открылся III съезд Венгерской партии трудающих (ВПТ).

Сзд открыл член Политбюро Центрального Комитета ВПТ Имре Надь. Он указал, что венгерский народ под руководством Венгерской партии трудающих уверенно идет к счастливому будущему, к социализму.

Каждый делегат III съезда нашей партии, сказал далее Имре Надь, проникнут решимостью еще больше сплотить единство нашего народа, единство нашей партии. Это единство даст нам возможность привести всем пропискам врага. Наш народ верит в партию.

Далее Имре Надь отметил, что со временем II съезда партии международное рабочее движение понесло тяжелую утрату. Умер ученик и продолжатель дела Ленина Сталин. Умер видный деятель международного рабочего движения Клемент Готвальд. По предложению Имре Надь делегаты съезда почтли память товарища Сталина и товарища Готвальда встававшими.

Имре Надь подчеркнул, что съезд сошелся в то время, когда ведется особенно острая борьба за дело мира, против поджигателей войны. Наша партия, сказал он, проникнута стремлением и решимостью бороться за смягчение международного положения, за дело мира в рядах лагеря мира во главе с Советским Союзом.

От имени съезда и всей Венгерской партии трудающих Имре Надь приветствует

Прибытие делегации КПСС на III съезд Венгерской партии трудающих

БУДАПЕШТ, 24 мая. (ТАСС). Сегодня в Будапеште на III съезд Венгерской партии трудающих прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза в составе члена Президиума ЦК КПСС К. Е. Ворошилова, члена ЦК КПСС М. Б. Митина и И. Т. Виноградова.

На границе СССР и Венгрии делегацию встречали член Политбюро ЦК Венгерской партии трудающих Эрне Гере, а также посол СССР в Венгрии Е. Д. Кислев. На

западном вокзале в Будапеште делегацию встречали первый секретарь ЦК Венгерской партии трудающих Матиас Ракоши, член Политбюро ЦК ВПТ, председатель Совета министров Венгерской Народной Республики Имре Надь и другие руководители ВПТ и члены венгерского правительства, а также члены delegаций братских коммунистических и рабочих партий. После этого съезду присутствует 29 делегаций братских коммунистических и рабочих партий других стран.

Съезд избрал президиум в составе 35 человек. Под бурные аплодисменты прислаиваются в президиум делегации Коммунистической партии Советского Союза и делегации других братских коммунистических и рабочих партий. Затем избираются рабочие органы съезда — секретариат, редакционная комиссия, комиссия по разработке предложений к проекту измененного устава партии, мандатная комиссия и другие.

Принимается следующая повестка дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета Венгерской партии трудающих и задачи ВПТ. Докладчик товарищ Матиас Ракоши.

2. Задачи государственного аппарата в советов. Докладчик товарищ Имре Надь.

3. Отчет Центральной контрольной комиссии. Докладчик товарищ Карой Киш.

4. О внесении изменений в устав Венгерской партии трудающих. Докладчик товарищ Лайош Ач.

5. Выборы руководящих органов Венгерской партии трудающих.

После этого с докладом по первому пункту повестки дня выступил первый секретарь ЦК ВПТ Матиас Ракоши.

Подарок трудающим ГДР корейскому народу

БЕРЛИН, 23 мая. (ТАСС). Тысячи берлинцев собрались 22 мая 1954 года на Восточном вокзале в Берлине на митинг по случаю проводов эшелона с подарками трудающим ГДР населению Корейской Народно-Демократической Республики. Трудящиеся ГДР отправили корейскому народу 60 вагонов с различной промышленной продукцией, на общую сумму 3 миллиона марок.

На митинге выступил обербургомистр города Веймар Г. Видман. Он сказал, что

эти подарки являются выражением братской связи немецкого народа с корейским народом.

С ответным словом выступил посол Корейской Народно-Демократической Республики Пак Киль Ен. Он поблагодарил трудящиеся ГДР за вклад, внесенный ими в дело восстановления Кореи, и пожелал немецкому народу успеха в борьбе за воссоединение Германии.

С приветственной речью к собравшимся обратился председатель Норвежского общества Красного Креста Эрлинг Стесе, затем выступил председатель Совета Лиги Обществ Красного Креста. На открытии присутствовали король Норвегии Хокон VII, министр иностранных дел Ланге, президент администрации Хамбо, главы иностранных дипломатических представительств в Норвегии и другие.

Из-за погоды погоды французские самолеты смогли вывезти 21 мая только 17 раненых военнопленных французского экспедиционного корпуса из Дьен-Быен-Фу. 22 мая было эвакуировано еще 115 раненых. Таким образом, общее

число раненых военнопленных, освобожденных в Дьен-Быен-Фу, верховным командованием вьетнамской Народной армии с 13 по 22 мая, составило 291 человек.

Между тем французские самолеты продолжают бомбардировать и обстреливать шоссе № 41 между Со-Ла и Дьен-Быен-Фу.

Ответ верховного командования вьетнамской Народной армии французскому военному командованию в Индо-Китае

ШАНХАЙ, 23 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Верховное командование вьетнамской Народной армии направило 22 мая следующий ответ на контраподложение, выдвинутые командованием французского экспедиционного корпуса 17 мая относительно освобождения раненых военнопленных французского экспедиционного корпуса в Дьен-Быен-Фу.

1. Верховное командование вьетнамской Народной армии заявляет решительный протест против нарушения командованием французского экспедиционного корпуса условиями предварительного соглашения об эвакуации раненых из Дьен-Быен-Фу, выдвинутыми самой делегацией французского военного командования и подписанных генералом Конье от имени генерала Навара.

Недавние бомбардировки французскими самолетами шоссе № 41 между Со-Ла и Сон-Ла, а также вблизи Хим-Люна, в районе расположения временного лагеря французских раненых в Дьен-Быен-Фу, свидетельствуют о том, что французские военные власти в Индо-Китае не заботятся о судьбе своих раненых и не уважают своих собственных подписей. Совершенно ясно, что эти действия со стороны французского военного командования направлены на срыв задержки эвакуации раненых, подлежащих освобождению, будет доведено до 858 человек;

2) разрешить продолжать эвакуацию раненых военнопленных французского экспедиционного корпуса из Дьен-Быен-Фу. Вслед за двумя первыми контингентами в составе 753 раненых последует третий контингент в 155 раненых. Таким образом, общее число раненых военнопленных, подлежащих освобождению, будет доведено до 858 человек;

3. Несмотря на нарушения условий предварительного соглашения французским военным командованием, верховное командование вьетнамской Народной армии заявляет, что эти действия со стороны французского военного командования направлены на срыв задержки эвакуации раненых из Дьен-Быен-Фу, включая из них военнопленных, находящихся в геликоптерах и других одномоторных самолетах. Поскольку вопрос о разминировании минных полей, устроенных французскими войсками на всей территории аэропорта, все еще не решен, мы просим командование французского экспедиционного корпуса послать свою техническую персонал в садане для принятия участия в разминировании и проверке условий безопасности аэропорта с целью обеспечения посадки самолетов.

4. Мы просим командование французского экспедиционного корпуса прекратить все воздушные операции, кроме действий санитарных самолетов «Дакота» и ускорить эвакуацию раненых. Тем временем верховное командование вьетнамской Народной армии продолжает разрешать эвакуацию выпущенных раненых из Дьен-Быен-Фу.

5. Детали проведения в жизнь этих условий будут решены в Дьен-Быен-Фу представителями сторон.

Заявление начальника генерального штаба вьетнамской Народной армии

ПЕКИН, 24 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

По сообщению Вьетнамского информационного агентства, начальник генерального штаба вьетнамской Народной армии бригадный генерал Ван Тын Дунг, выступая на пресс-конференции, заявил, что победа под Дьен-Быен-Фу является самой крупной победой вьетнамской Народной армии в войне сопротивления и самым большим поражением, которое когда-либо несли французские колонизаторы в ходе этой войны.

Народные войска, продолжал Ван Тын Дунг, разгромили 21 батальон французских колониальных войск в Дьен-Быен-Фу. Это составляет две пятых всех мобильных войск, собранных в Северном Вьетнаме главнокомандующим французскими войсками в Индо-Китае Наварром в начале осенне-зимней кампании. Эти регулярные войска французских колониальных войск были выведены из строя в сильно укрепленных пунктах, занимавшихся современным оружием, поставленным американцами.

Комментируя влияние победы в Дьен-Быен-Фу на общее военное положение в Индо-Китае, бригадный генерал Ван Тын Дунг указал, что в течение прошедшей зимы и этой весны Дьен-Быен-Фу был центральным участком всего фронта в Индо-Китае.

Ван Тын Дунг напомнил, что в начале марта французский генерал Наварр заявил, что вьетнамская Народная армия и народно-освободительные армии Кхмера и Патет-Лао не могут больше предпринимать

крупных атак. Наварр хвастал, что через несколько недель положение изменится, и французские войска предпримут контраступление. Однако 13 марта вьетнамская Народная армия предприняла крупное наступление против Дьен-Быен-Фу. В то же самое время вьетнамские народные войска усилили свои боевые действия в дельте Красной реки и перервали стратегическое шоссе № 5. Народно-освободительные армии Кхмера атаковали французские посты в Восточном и Северо-Западном Кхмере. В таких условиях, сказал Ван Тын Дунг, французское командование было вынуждено отянуть свою войска с других фронтов и усилить Дьен-Быен-Фу. Французские колонизаторы и американские империалисты в спешном порядке набирали дополнительные войска, направляемые из Франции и других стран. Вьетнамские народные войска, вспомнивши о победах в Бирманской войне, вновь начали наступление. Вьетнамская Народная армия, поддержанная американским бомбардировщиками, транспортными самолетами и летчиками Иль-2, все больше вооружения и снаряжения с Филиппин и из Японии. Колонизаторы вошли в то что стало хотели удержать Дьен-Быен-Фу. Однако вьетнамская Народная армия овладела этим французскимbastionом.

За год, в течение которого осуществлялся «план Наварра», указал Ван Тын Дунг, военное положение в Индо-Китае значительно изменилось в пользу вьетнамской Народной армии. С ноября 1953 года было выведено из строя 80 тысяч солдат и офицеров французских и марионеточных войск. В настоящее время освобожденные зоны Вьетнама еще более расширены.

В БИБЛИОТЕКЕ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

27 мая, в 7 часов вечера, для индивидуально изучающих политэкономию состоялся теоретическое собеседование по теме: «Национальное производство и экономические наименования».

27 мая, в 7 часов вечера, для изучающих историю партии (2-й год занятий) состоялась лекция: «XII съезд партии и задачи коммунистического строительства в СССР». Лектор П. И. Рычков.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ НА МЕЖДУНАРОДНОМ КИНОФЕСТИВАЛЕ

ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ, НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ И МУЛЬТИПЛИКАЦИОННЫХ ФИЛЬМОВ

МОНТЕВИДЕО, 25 мая. (ТАСС). В столице Уругвая — Монте-Видео продолжается Международный кинофестиваль документальных, научно-популярных и мультипликационных фильмов. Среди показанных на фестивале фильмов советские фильмы: «Арена на смесях», «В мире ищет», «У льда океана», «В мире цветов», «У истоков жизни», «Мастера фарфора», «Мастера спорта», «Волго-Дон» и другие были тепло встречены уругвайской публикой. Уругвайская печать дает высокую оценку советским фильмам. Накануне открытия фестиваля его организаторы включили фильм «Во льдах океана» в число лучших фильмов, представленных на фестивале.

3. Несмотря на нарушения условий предварительного соглашения французским военным командованием, верховное командование вьетнамской Народной армии отвергает вышеупомянутые предложения командованием французского экспедиционного корпуса.

4. Верховное командование вьетнамской Народной армии заявляет решительный протест против нарушения командованием французским экспедиционным корпусом условий предварительного соглашения об эвакуации раненых из Дьен-Быен-Фу, выдвинутых самой делегацией французского экспедиционного корпуса.

5. Верховное командование вьетнам